

▶《船员操作不当撞断沥心沙大桥》后续报道

安排专车接送学生 便桥预计7-10日建成

沥心沙大桥被撞事故发生后,桥体情况、大桥修复、岛民出行等问题备受关注。2月25日,新快报记者从南沙区住建局了解到,大桥19-20#跨梁(含19#墩)拆除方案已通过专家评审并完成方案修改优化。在大桥恢复通行之前,在原有民建村渡口的基础上,主要通过新建民兴村临时渡人码头、增加渡轮班次、调配公交车接驳、搭建保通便桥等方式全力保障岛民出行。

■新快报记者 林钢威

受损跨梁拆除方案已修改优化

据了解,沥心沙大桥受撞事故发生后,南沙区住建局立即组织专家组对桥体进行应急抢险和检测论证,组织检测单位对大桥因受撞导致的梁体、桥墩安全隐患进行每日监测。据2月22日-24日的监测报告显示,目前大桥19号桥墩、第20孔梁体位移数据未见明显发展,主桥17-19孔桥面线型正常,桥体总体处于稳定状态。

南沙区住建局表示,沥心沙大桥桥体的修复工作分受损构件拆除和修复两个阶段工程,目前处于受损构件拆除阶段,正在组织监测单位开展对大桥梁

体坠落与桥墩倒塌险情进行每日监测。2月24日,大桥19-20#跨梁(含19#墩)拆除方案已通过专家评审并完成方案修改优化,计划近期开展19-20#跨梁拆除工作,力争早日完成19#墩拆除工作。待拆除工作完成后,南沙区住建局将综合桥体监测情况及专家论证意见,加快推进桥梁修复工作方案制定、论证,后续将按工序加快推进。

保通便桥方案已通过专家论证

在大桥恢复通行之前,在原有民建村渡口的基础上,主要通过新建民兴村临时渡人码头(已于2月23日上午6时

修建完成投入使用)、增加渡轮班次、调配公交车接驳、搭建保通便桥等方式,全力保障岛民出行。其中,民建村渡口投入2艘渡轮,运行时间从原先的6:30-18:30,延长至6:30-21:00;民兴村临时渡人码头投入4艘渡轮,运行时间为6:30-21:00。同时,优化调整南沙9路、南沙16路两条公交线路,增加文船渡口临时公交站点,渡口渡船进行接驳。此外,2月24日,南沙三民岛三民大道至中山民众沙仔路保通便桥方案已通过专家论证,已组织施工单位人员、材料及机械设备进场。该保通便桥可通行车辆,预计7-10日建成。

南沙巴士将安排专车接送学生

事故发生后,广州市南沙区立即启动应急响应机制,积极配合市相关部门开展救援工作,并做好三民岛居民生活保障工作,包括出行保障、用水及生活物资保障、供电和通讯、就医保障、就学保障五个方面。

2月25日,新快报记者从万顷沙镇获悉,在保障学生出行、就学方面,近日万顷沙镇开展摸查出行情况,协调沟通南沙区相关部门,在南沙区交通运输局指导下,2月26日起,南沙巴士将安排专车接送学生,有个别暂不能安排车辆的也将开展就近就读安排。



■今年的广府庙会,主打一个“潮”。新快报记者 邓毅富/摄

今届广府庙会 很潮很浪漫

连续三年,45岁以下观众占八成之上



潮龙出墟,打造研学创业的橱窗

在城隍庙广场“潮龙出墟”现场,广彩、广绣、榄雕、打铜、饼印等岭南非遗传统技艺的展示,以及新潮年味氛围和专属文创展销一体的非遗文创市集,为擦亮广州“千年商都”名片助力不少。市民陈先生带着十岁的女儿,现场参与了花灯制作。陈先生表示:“广州应该多举办此类活动,让孩子有更多动手的机会,从中了解、喜欢岭南传统文化。”

而在广府庙会学西街分会场,“潮墟”引入了由粤港澳青年亲自主理的文化创意市集,汇聚大湾区的地方特色产品,吃喝玩乐一应俱全,形式时尚年轻活力,彰显广州的“新”年味。

薪火相传,一起唱好“龙的传人”

“奇花烂漫半天中,天上云霞相映红……”广东音乐人黄智毅演唱的《木棉谣》,把动听的广州故事娓娓道来。而这时台下则坐着黄智毅的妈妈——大名鼎鼎的粤剧艺术家倪惠英。看着台上儿子的演出,倪惠英欣慰地笑了。黄智毅说:“从小就听妈妈唱粤曲,耳濡目染,深入人心了。”

薪火相传,广府庙会搭建了这样的舞台,一起唱好“龙的传人”。

广府庙会,燃烧了年轻人的热情

“这些小纸条寄托了他们在就业、婚恋、交友、发展等方面的片言只语,是他们幸福指数的衡量标尺。”多年从事广府庙会工作的何愿飞,研究了8900多张心愿墙上的小纸条,那是很多广州年轻人脱口而出、顺手而写的心声,真实而自然。

主办方也把市民的心愿作为了活动策划和安排的依据。元宵节当晚,应邀来广府庙会参加观灯活动的俊男美女,穿上汉服,在此猜灯谜、玩投壶等,逐渐在广府传统文化魅力的熏陶下感情快速升温,更有男嘉宾主动请客带女嘉宾品尝蛋挞、鱼皮等广东特色美食,然后结伴而去,画面很甜蜜浪漫。

包车专列、供需对接、用工保障……

广州企业开工率 较去年同期增长逾10%

新快报讯 记者麦婉诗报道 春节过后,各地“招工潮”开启。2月15日,广州首趟返岗专列到达广州南站,黔南籍近600名务工人员抵穗。一周过后,首场“‘赢在广州’春风行动2024——新春招工服务周”暨市、区联动大型招工见面会在白云万达广场率先启动。包车专列、供需对接、用工保障……广州正多措并举全力保障企业节后用工需求。

节后为1.5万务工人员提供返岗服务

2月15日9时56分,由广东省和贵州省人力资源和社会保障部门联合组织的首趟东西部劳务协作免费返岗专列D1831次列车,载着600多名贵州籍务工人员从贵州省遵义市桐梓东站出发,历时7个多小时,返岗专列于当日17时13分抵达广州南站。同样在当天,由广州市人社局联合贵州黔南州人社局组织的首趟“山海心连 穗黔同行”返岗专列(D1859 贵阳北-广州南)到达,黔南籍近600名务工人员顺利抵穗。

“在广州就业机会多,发展机会多,涨工资机会多。”来自贵州省遵义市桐梓县燎原镇油草村退役军人喻卫星介绍说,他从一名普通员工做到公司重要部门的主管,已在老家修建楼房,家人生活越来越好,真真切切地感觉到“粤就业,越幸福”。

记者了解到,春节后,广州人社部

门计划组织毕节、黔南、安顺、长沙、南宁等地到广州的14趟专列及23批次专车,预计为务工人员提供返岗服务不少于1.5万人。

全市计划举办线上线下招聘会 327场次

2月21日,广州“新春招工服务周”活动首场招工见面会在白云万达广场举行。现场人头攒动,场面十分火爆。

招聘会现场,广州市人力资源市场服务中心主任李汉章表示,“根据人社部门组织招聘服务的情况看,今年企业的招用工需求还是比较旺盛的。从首场招聘会看,原本预计组织200家企业,经过两次的扩容,最终组织了268家企业参加。”

据悉,今年1-3月,广州各级人社部门开展以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题的广州市“春风行动2024”活动,全市计划举办线上线下招聘会327场次,提供招聘岗位超10万个,其中赴粤东西北及省外劳务协作地组织跨地区招聘21场,提供招聘岗位近2万个。

李汉章透露,根据广州市对817家企业进行的抽样调查数据显示,截至2月19日,异地务工人员返岗率80.88%,较去年同期增长10个百分点以上,企业开工率超90%,较去年同期增长10个百分点以上。



■首场“‘赢在广州’春风行动2024——新春招工服务周”暨市、区联动大型招工见面会现场。

新快报记者 邓迪/摄